凌晨刮起一股"沙尘暴"

走近一看,清扫路面的环卫车扬起的

环卫部门:施工现场周边这种现象很常见 位环卫工提出两点建议 规划施工车辆行驶路线,出门前洗洗轮胎

如何应对"城市粉尘"? 您有什么建议和晚报热线96678说说

95578 郑州晚报热线群:27255753 🦀 www.izzwb.com 上新浪打开郑州晚报官方微博

□晚报记者 张玉东 石明顺

微爆料

北三环尘土飞扬

@石太鹏:凌晨五点多 路过北三环,被眼前的情景 吓到了,只见尘土飞扬,颇 有万马奔腾之气势,两辆环 卫车扬起足足有百米长的 灰尘,这么扫地还不如不 扫,希望有关部门想想好办 法解决一下

@石太鹏: 至少 100 米 外就感觉到一阵灰尘扑面 而来,嘴里嘎吱嘎吱都是 灰尘,真该重视一下环境 问题了。



网友:发这篇微博是想 **光** 郑州好

昨日下午5点,我与@石太鹏取得了 联系。

@石太鹏说:这两天加班很晚,都是凌 晨四五点才回家。5点左右吧,我路过花 园路至中州大道之间的北三环段,我还以 为突然起雾了,前方的车几乎都看不到,走 近才发现,是两辆环卫车打扫路面荡起的

"你想想,北环是快速道,要因为尘 土挡住视线,出个啥事就太冤了。一路 上是看见不少拉施工用料的货车,不知 道和尘土有没有关系? 其实,洒洒水就 好点。"@石太鹏说,"我发微博就是想为 郑州出点力,虽然我不是郑州人,但我是 河南人,毕竟郑州是咱河南的脸面啊。"



讨

论

X

环卫部门:有施工的地 方扬尘很常见

对这种事,郑州环卫处立刻办的负责 人说,最让他们头痛的是施工车辆和占道 经营污染,导致尘土飞扬的主要原因是施 工车辆抛洒到路面上的垃圾。

当谈到有无"最难打扫"的路段时?这 位负责人说:"施工现场周边基本上都有这 种情况。

记者探访:带尘土的路面还真不少

昨日下午5点,我在金汇西街农业东路口 看到,农业东路路面比较干净,金汇西街有不 少尘土。

"金汇西街是一家工地的出口,每天过往 的施工车可多,工地也派人打扫,不过都是打 扫大道,不管小路,金汇西街就是条小路,要是 遇到下雨,我们冒雨也得顺着水流把污水扫 走,要不尘土就会干到路面上,铲都铲不掉。 环卫工层师傅说。

熊儿河与盛合街口,车辆一过,地面上的 浮土就"刮"了起来。

一位环卫工人告诉我:"主要是拉土的后 八轮车,走着撒着,你扫完这一遍,下一辆车一 会儿又来了,根本扫不及。"

正说着,一辆红色拉土车从我们旁边呼啸 而过,尘土飞扬。"你看看,就这样,上面也不盖 个篷布,飞的土,漏的土都下来了。"她捂着脸 指着远去的红车指责起来。

龙湖外环东路与东风东路交叉口东北 角,有一处取土的工地,三名环卫工人捂着 脸,来回走着小碎步,他们正在用自己的方 式驱寒。

工地的出口,满地是掉落的泥土,一直延 伸到快车道一米多长。

一位姓金的环卫师傅说,这里挖出来的土 要向东边一个家属区运送,那边地势低要垫 高,每天都有好几台拉土车来回穿梭。

"每天扫几遍,可挖出来的湿土被汽车一 碾压就粘在路面上,不及时用铲子清理掉,会 越积越多,遇到雨天,土块就变成了泥块,车子 一过,粘的满路都是,遇到天干刮风就会漫天 尘土。

旁边的一环卫工人接过话茬儿:"晚上的 拉土车和垃圾车特别多,一到早上,路上散落 的垃圾和浮土得扫很长时间。"白天扫一遍,整 个裤腿全是土。

如何减少工地扬尘,环卫工提出两点建议

"我想,能不能给施工车辆划定固定行车 路线,这些后八轮在小道上还是慢慢悠悠的, 一拐到大道上就像脱缰的马一样,一打方向就 散落一地砖土。"环卫工侯师傅说,划个固定的 路线,可以方便对这些路段进行集中清理。

工地里一般是土路,施工车的轮子里

卷的都有泥,这些泥土跑着跑着就掉到路 面上了,希望出工地大门前清理清理轮毂, 最好,有人专门负责这一块。"侯师傅说。

"也不是所有工地都这样,我听在CBD附 近的同事说,那边虽然在修地铁,但工地方扫 扫、拉拉、冲冲,干净多了。"侯师傅说。

如何应对"城市粉尘"? 您有什么建议和96678说说

这一期的《南方周末》头版,刊发的文章是《活在灰霾下》。

虽然说的是北京的事儿,但是,前几天郑州灰蒙蒙的天,让我想起一个场景:每 天凌晨下夜班,经过中原路华山路口,几辆拉土的车吼叫着从一个工地冲出来,车灯 扫过的地方,尘土飞扬。

可以想想,有多少粒微尘被吸入你的肺部。生活在这种环境里,让人有说不

城市灰尘,是个老话题了,真的没有办法治吗? 晚报新闻热线96678,欢迎你来聊聊。



本色本味

谢谢读者石太鹏向晚报 提供新闻线索,他获得了价 值144元的礼品。

请来管城区东明路与商 城路巴奴火锅东明路店4楼 营销企划部领取礼品 见报后一周内领奖有效

帝湖米兰城 声声鸡鸣恍如乡村

"一天到晚叫个不停"

"想睡个懒觉都不中" 养鸡的也有理

"养狗还会咬人,鸡子又不伤人"

□晚报记者 汪永森

读者来由

王先生:我住在帝湖花园二期,好多住 -层的人养鸡,一天到晚都能听到鸡叫声。

现场:鸡在业主花园里漫步

昨天中午,我来到帝湖花园二期多层住宅 区,墙壁上的名字是"帝湖花园米兰城"。

这个时间段,小区里人不多,此起彼伏的 鸡叫声让人恍如来到乡村。

鸡叫声较为集中的区域在215、220、221三 栋居民楼,这三栋楼一层业主的小花园内,不 时可见鸡笼。

220号楼三单元一层西户的小花园内,等 待吃食的公鸡躲在笼内,一名居民剁完菜叶搅 拌起了饲料。

221号楼一层三名业主的小花园内都摆有 鸡笼,鸡在阳光下漫步,引颈长鸣。

米兰城内,好多一层业主的后花园养着多 种家禽,大小不一的笼子拴在栅栏上。

饲养人: 养鸡也是一种乐趣

名业主告诉我,一楼业主养家禽有泛滥 之势,现在还不整治的话,以后更难控制。

·名物业人员说,他们多次上门劝阻,都 没有起到效果。

"养鸡的都是老年人,你劝说声音大点都 不行,怕他们动气。"物业对这种情况很头疼。

对于在花园内养鸡的行为,221号楼一楼 -名业主认为:"自己养的鸡关在自己家,不可 能影响他人生活。"

"住这儿的人,很多人养狗,养狗还会咬 、,鸡子又不伤人。"他表示,养鸡可以吃肉和 蛋,也是一种乐趣。

他不认可其他业主的投诉,认为矛盾无处不 在,"鸡子叫几声能多大,投诉的人适应能力太差"。

办事处:处理这种问题没有力度

中原区航西街道办事处曾介入处理过这

"去过好几次都没用,我们没有执法权,再 说也不管用。"一名工作人员说,办事处和社区 处理这种问题没有力度。

社区联合物业,去过被投诉业主的家,但单 纯的说服并没有用,很多时候都吃了闭门羹。

城管局:可限期整改或罚款没收

对这个事,中原区城管局值班人员是这么 看的,对犬只管理有明确规定,对鸡鸭鹅之类 的家禽管理还比较麻烦。

"城市建成区内,居民饲养家禽违反《郑州 市城市市容管理条例》,是不允许的。"该局法 制科贾科长说。

他说,医学研究使用的家禽,可以在政府 允许的范围内,取得相关许可证件后饲养,城 市居民大量饲养家禽可能涉嫌经营,需要立案 调查。

"限期整改,如果不进行整改的话,可以进 行罚款或没收。

贾科长说,尽量争取让业主自己把家禽转 移到建成区外,这就需要办事处自己选择合适 的方式说服了。线索提供 王先生(稿费50元)